

吴永松等4名职工获黄石市劳动模范称号



一排左二为陈代勋,左五为吴永松,三排左三为王敏,左五为胡汉高。(王克礼 摄)

本报讯(记者 王克礼)4月29日,黄石市磁湖剧院里鲜花璀璨、笑脸盈盈,公司吴永松、胡汉高、王敏、陈代勋4名职工参加在这里举行的黄石市五一劳模表彰大会。

吴永松是冶炼厂电二车间三工段工段长,在2009年8月份大板阳极耳部减薄生产过程中,为了使阳极耳部减薄生产保质保量进行,他带领工段骨干理论联系实际,攻克了电流效率下降、阴极铜质量波动、电解电单耗增高等诸多“卡脖”难题。大板阳极耳部厚度由原来的45mm减薄至35mm,每年可降低能耗235吨标煤,减少金属流失价值112.9万元,减少返炉残极铜2304吨,共创造直接经济效益404.98万元。多次被评为厂标兵、公司劳模。2010年黄石市职工技术创新成果一等奖。

胡汉高是铜山口矿选矿车间碎矿工段三班班长,该同志从民主管理入手,凝聚班组全员人心,通过听闻摸等方法,熟练掌握运用新设备、新工艺、新技术,立足于苦练内功,提高自身素质,创先争优当先锋。2010年该矿全年生产完成原矿处理量136.4万吨,他带领的班组就完成了46.1万吨,占总量的35%,为矿山多处理原矿1万余吨。该同志曾连续两次被评为该矿先进个人标

兵,并荣获公司2009年度“劳动模范”称号。

王敏是设计研究院有限公司冶化所所长,作为公司冶化专家组成员,三年来他主持或参与十多项重点工程设计,其中“精矿仓及配料”、“卸料站”、“渣缓冷”、“5#干燥窑改造”等项目为公司重点项目铜熔炼节能减排项目的子项设计,以上项目的建成为公司澳炉的投产提供了有力保障。

陈代勋是动力分公司生产技术科职工,该同志2009年取得全国职业技能大赛湖北省选拔赛维修电工第五名,评为湖北省行业技术能手;2010年9月在内蒙古包头参加“中铝杯”全国有色行业职业技能大赛,取得维修电工优胜奖;2010年10月荣获黄石市职业技能大赛电工行业第一名。

上午9时许,由动力分公司40多名职工组成的大冶有色职工方阵特别引人注目,《团结就是力量》、《咱们工人有力量》等嘹亮的歌声响彻大厅,“一流铜业、国际品牌”的口号声赢得了热烈的掌声。

9时30分,大会正式开始,吴永松、胡汉高、王敏、陈代勋4名职工依次上台接受黄石市领导的颁奖和少先队员的献花,并和大家合影留念。

选铁女子班的故事

潘慧芳

在市场经济的大潮中,不少女士都在追求着车子、票子、房子和奢华的生活,在铜绿山矿选矿车间选铁工段,一个由11名女工组成的选铁女子班,以柔弱的身躯、纤细的双手、娴熟的技能在自己的“责任田”中,默默演绎着——

选铁女子班的故事多

说她们美,不仅仅因为她们年轻漂亮,更令人啧啧称赞的是,她们每个人都多才多艺,并在平凡的岗位做出不平凡的业绩。选铁女子班由11名成员组成,平均年龄35岁,这个年龄段的女人已然为人妻为人母,除了关心柴米油盐酱醋茶,还担当着为企业发展“半边天”的重任。了解她们的人都知道,她们每个都有一段感人的故事,彰显了新时代女性的勤奋、踏实、细致、坚韧的工作风格。不管是在湿淋淋的磁选岗位上,还是在热辣辣的6

号大井上,或是黑漆漆的沉矿池中,她们都堪称是一道亮丽的风景线。

选铁女子班的能人多

说她们是能人,因为她们聪明能干,能吃苦耐劳,个个都是技术娴熟的操作能手。最年轻的胡晶自进入女子班后,一改她“稚嫩”的常态,积极向大姐们学习技术,不到一个月就能独立操作,担当生产大任,大家称她为“一支后秀”。看3号泵房的绿化带多,维护量大,为做好“园丁”,她们扫的扫,铲的铲,剪的剪,砍的砍。别看黄娇梅娇小玲珑,干起活来高调得让人看了难以置信,三下五去二就让那些枯枝败叶“脱节”了,给人们带来了绿色。

住喷浆,让同事进去关进料阀门,她用“重存瑞炸碉堡”的姿势避免了一次淹泵事故。磁选岗位上两员女将——冷梅、柯海燕,她们操作技术精湛,为了提高产品质量从不放过一点细节。水质不好,她们站冲散水,衣服湿了再换,换了再湿,不让好矿跑尾,为提高精矿品位与差水质“斗争到底”。谈到5S工作,是女子班的“大戏”。她们在每天完成本岗位的清洁卫生之余,每周都会趁压负荷到5号泵房大干一场。5号泵房绿化带多,维护量大,为做好“园丁”,她们扫的扫,铲的铲,剪的剪,砍的砍。别看黄娇梅娇小玲珑,干起活来高调得让人看了难以置信,三下五去二就让那些枯枝败叶“脱节”了,给人们带来了绿色。

选铁女子班的名人多

说她们是名人,是因为她们出色的工作得到干部职工的认可,先

后有“优秀共产党员”、“生产能手”、“5S之星”、“创优明星”、“先进班组”等一大堆荣誉落户在女子选铁班,这就要说说两个好班长。正班长柯香莲是名共产党员,对事关工作质量的事一丝不苟尽心尽职,复杂的难事总是留给自己。副班长于春花,在组织安全生产上没少下工夫,腊月寒风刺骨,她到每个岗位上去进行安全确认。下雪了,她就用一双冻得哆嗦的手去铲开雪路垫好防滑草袋,当好她的“安全卫士”。龙四清是女子班的职工代表,她以多年积累的工作经验,提出一系列节支降耗的建议,经采纳改造成功,取得明显的经济效益,是女子班的尖端技能老大姐。选铁女子班还有低碳生活名人吴红霞,是织毛衣、绣花高手。能歌善舞的梅子,她的歌声总能给大家带来快乐的心情。

她们是普通的女工,她们以无私奉献的精神,精益求精的智慧,娴熟的技能,在平凡的岗位上放出璀璨的光芒,谱写出她们美丽动人的篇章。

铜山口矿完成门栋户牌装订任务

本报讯(通讯员 何斌)近日,随着铜山口矿生活公司组织人力将最后一住户户牌装订上,至此,历时近一个月的铜山口矿区大小门栋、户牌装订任务全面完成。

据悉,此次协助矿区社区装订大

小门栋、户牌的任务量大,涉及全矿单位及矿家属区大小门栋、户牌达2000余块。矿生活公司全部保质保量地完工,标志着该地区“两实”工作达到明确、清晰化程度。

劳动为我们创造快乐

星期三的下午,冶炼厂维修车间的高波一看到我就哈哈地笑着说:“我们组这个星期六又有活动,其他组羡慕我们组,也想学我们。”我一听,觉得奇怪,其他组为什么要向这个组学习呢?

高波看我一脸疑惑,告诉我,车间拆班建队后,每个队根据自己的维护范围和工作需要,将队又分成

论什么工种都是一个集体,工种间相互配合更紧密,工作效率更高,又保证了安全,所以能得到嘉奖。有了嘉奖,小组就可以组织活动,还能带上妻子,就算活动期间有临时性的抢修任务,有大家帮忙照顾家人,谁都可以放心地工作去。高波开心地对我说:“我们小组成员说以后要努力工作,多争取这样的嘉奖,有了嘉

建安公司

开展纪念建党90周年系列活动

本报讯(通讯员 王军)建安公司日前拉开纪念建党90周年系列活动的序幕——成功举办“激扬青春,情系建安”青年职工红歌赛。黄石广电台台长盛辉一行亲临比赛现场指导。

今年是“五四”运动92周年暨建团89周年,是中国共产党成立90周年、公司实施“十二五”规划的开局之年。为充分展示青年风采,激励广大团员青年为公司快步做大做强发挥积极作用,建安公司举办了“激扬青春,情系建安”青年职工红歌赛,一并拉开庆祝建党90周年系列活动的序幕。在晚会现场,参赛选手个个激情饱满,用一首首经典红歌表达对党的祝福和对公司快步发展的美好祝愿,现场掌声与歌声完美交融,气氛活跃。来自建安机电公司的程诚以一首《龙的传人》掀起一波又一波高潮,夺得桂冠。比赛结束后,黄石广电台盛辉台长用“三情”评价了此次活动:歌手台上有激情,观众台下很热情,建安职工之间见真情。

动力分公司深入开展基层党组织建设年活动

本报讯(通讯员 余俊飞 汪建平)动力分公司将党组织标准化建设与创建“支部一品牌”活动结合起来,自4月14日起,在党支部、党小组中开展“双结对”交流互助活动,将党组织建设年活动向纵深推进。

通过“双结对”活动促进党组织标准化建设,丰富党员文化生活,满足党员日益增长的精神文化

需求,实现优势互补、业务合作、促进共同发展,增强党员之间的交流。该分公司“双结对”支部分别开展了首次结对活动,其中营业车间和结对的供二党支部共同组织支部党员参加闸门井改造的前期土方施工,参与该车间承担工人村部分闸门井改造工程;电讯党支部在推进“双结对”活动中与供电党支部结对互派党员交流,电讯车间派

三名党员骨干到供电车间学习5S管理、五型班组建设、QC活动、职工培训等方面的先进经验;供电车间派两名党员骨干到营业车间以大堂经理和普通顾客的双重身份,对电讯车间如何参与通讯市场竞争、做好客户服务、搞好市场运营等课题展开调研,并针对工作中存在的问题,与电讯车间一起深入分析原因,提出解决方案。

成功拆除2号精炼炉

两台铲土机在2号精炼炉的安全坑内忙碌着,一趟又一趟地运转着小山堆似的炉砖,飞溅的火花划出一道道美丽的蓝光,2号精炼炉体边的护栏陆续解体,一切紧张而有序。这是近日冶炼厂2号精炼炉炉体的拆卸工作现场。

“一定要抢在节日前完成2号精炼炉炉体的拆卸工作,安排好炉口机拆除2号精炼炉四周的建筑物,确保节日期间拆除工程的进度,为整个2号精炼炉冶改工程的顺利完成打下坚实的基础。”冶炼厂转炉车间调会上车间副主任杨文对各个工段下达节前战斗动员令。

现场如战场,任务就是命令。一大早,车间领导来了,党员突击队来了,安全员来了,铲车也来了,一时间轰鸣声、时起时落的口哨声,翻飞的指挥小黄旗、鲜红的党旗在厂房内跳跃……拆除战斗迅速打响。

“哐”的一声,重达40多吨的庞然大物平安地落在运载车上,在场的人悬着的心也落了下来。“不行,先别固定,我看这个车尾部份好像有问题,前面出口处有个较低的气管,很可能出不去。”安全员余光其围着车尾来回打着转。杨文从车头跑过去一看,原来是炉体大的一头被车尾的一个挡板碰着,还真就高了那么一点。他当机立断,指挥行车吊起炉体转个方向,将大的一头朝着车头,正好卡在车顶边的一个插槽里,高度瞬间下降到了安全标准位置。15:38分,2号精炼炉硕大炉体安全拆除。(张娟)



几个小组,各组负责不同的维修项目,组与组之间定期轮换维修项目,这样既不让哪个组吃亏,也让职工有更多熟悉现场的机会。高波所在的小组人员不多,只有8个人,个个年轻力壮。每当接到工作任务,大家齐心协力,在保证安全的前提下快速完成,得到车间的嘉奖。奖金虽然不多,但对他们也是一种鼓励,他们拿着这笔奖金,各自再出点钱组织“农家乐”,小组成员带上自己的妻子,大家欢聚一堂,看着玩得开心,欢乐无比的妻子,自己也高兴,希望多为他们创造这样的机会。经过这次“农家乐”,小组成员意识到,以前没建队时工种之间配合不好,工作效率不高,车间不予奖励。现在建队,无

想也是,劳动不分贵贱,干多干少都是一天,如果通过劳动既能为自己挣得一份工资,又能为自己及家人创造更多的幸福生活,谁不愿意去争取!

(严春华)

